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Contexte industriel

En centrale nucléaire, les activités de maintenance génerent des déchets de différentes natures. Une partie
de ces déchets sont dits « fechnologiques » et sont mis en fat Polyéthyléne Haute Densité (PEHD) puis
compactés.

lls sont référencés et dirigés vers CENTRACO géré par SOCODEI pour incinération.

Ces opérations de compactage sont réalisées dans les locaux Traitement des Effluents Solides (TES)
situés dans le Batiment des Auxiliaires Nucléaires. Outre la presse a compacter, les locaux TES
disposent entre autres :

e d’une zone d’entreposage des déchets avant compactage ;
» d’un circuit de collecte d’effluents liquides associé aux bacs de rétention (figure ci-dessous).

L’exploitant de ce CNPE a planifié deux interventions tranche en marche (TEM) dans les locaux TES et
une étude de faisabilité.

Mise en situation

Pour se protéger des rayonnements lors du compactage des f(ts, I'exploitant planifie la réalisation d’'un mur
en béton.

Profitant de 'indisponibilité de la zone TES (qui comprend les locaux 0 N 242, 0 N 243 et 0 N 244), nous en
profiterons pour :

e programmer une seconde activité de robinetterie qui consiste a remplacer une piéce
d’étanchéité sur une motopompe ;

» étudier la faisabilité de la mise en place d'un sas dans le cadre d’'une campagne de traitement
de polycarbonate issu de zone contrélée.

Problématigue

e Le local peut-il accueillir un sas pour la gestion d'une campagne de traitement de
polycarbonate ?

e La planification des différentes interventions est-elle cohérente ?

¢ De quelle maniére allons-nous gérer les déchets liés au génie civil ?

Cette sous-épreuve propose six parties distinctes et pouvant étre traitées indépendamment les
unes des autres.

PARTIE 1 : Localisation des lieux d’intervention (1,5 points)
PARTIE 2 : Evaluation des risques (4 points)

PARTIE 3 : Moyens de confinement (3,5 points)

PARTIE 4 : Planification de l'intervention (1.5 points)
PARTIE 5 : Mesures de radioprotection (5 points)

PARTIE 6 : Tri et évacuation des déchets (4,5 points)
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PARTIE 1 : LOCALISATION DES LIEUX DE L’'INTERVENTION (1,5 points)
Les chantiers se dérouleront dans les locaux O N 242 et 0 N 243.

[ Q1-1]

Dans quel batiment et a quels niveaux se situent vos chantiers ?

Réponse

| Q1-2 |Dossier ressources pages 7/12 et 10/12 |

L’entrée dans ce batiment (zone contrélée) se fait par le local 0 N205. Citer les locaux par lesquels vous
passez pour accéder a vos chantiers.

Réponse

PARTIE 2 : EVALUATION DES RISQUES (4 points)

Une campagne de traitement de polycarbonate issu de zone controlée est prévue durant 'année. On

profite de l'indisponibilité des locaux TES pour étudier la faisabilité du projet.
Un confinement statique (sas) est prévu dans le local 0 N 243 afin d'éviter une contamination

atmosphérique durant la découpe des plaques de polycarbonate.
La contrainte principale sera la charge calorifique par unité de surface (Masse Combustible Mobilisable)

générée par la présence de polycarbonate. Pour rappel, le seuil est fixé a 400 MJ/m?.

Les données ci-aprés seront utiles pour les parties 2 et 3.

Nous prévoyons un sas de 4 m x 2 m avec une zone d’entrée (1 m?) et une zone de déshabillage (1 m?). La
zone de travail et d’entreposage aura donc les dimensions suivantes :

e 3 metres en longueur ;

e 2 metres en largeur.

| Q2-1 |Dossier ressources pages 7/12 et 8/12

Déterminer la surface de travail du sas.

Réponse

| Q2-2 |Dossier ressources page 11/12 |

Déterminer par le calcul, la masse combustible maximale (MJ) de polycarbonate que I'on pourra avoir dans
le sas.

Réponse
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| Q2-3 |Dossier ressources page 11/12

l

Déterminer par le calcul, le volume maximal de polycarbonate pouvant étre entreposé en attente de

traitement dans le sas prévu a cet effet.

Réponse

| Q2-4 |Dossier ressources page 10/12

|

Les plaques seront découpées avec une disqueuse. Indiquer dans le tableau ci-dessous les risques

conventionnels et radiologiques auxquels seront exposés les intervenants pour cette activité.

Risques conventionnels

Réponse

Risques radiologiques

| Q2-5 |Dossier ressources page 10/12

Citer les parades associées

Parades face aux risques conventionnels

Réponse

Parades face aux risques radiologiques

PARTIE 3 : MOYENS DE CONFINEMENT (3,5 points)

| Q3-1 |Dossier ressources page 8/12

Implanter ci-dessous le sas en respectant I'échelle (1 cm = 1 m)

W Table de tri u

des déchets

N 242

Réponse

N 243
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| Q3-2 |Dossier ressources page 8 /12 ]
Lister le matériel associé a l'utilisation d’un sas. Vous l'implanterez sur le plan de la question précédente.

Réponse

PARTIE 4 : PLANIFICATION DE L’INTERVENTION (3 points)
Deux chantiers se dérouleront simultanément dans les locaux 0 N 242 et 0 N 243.

| Q4-1 |Dossier ressources pages 3 et 4/12 ]
En vous appuyant sur la planification, identifier les taches qui composent le « chemin critique ».

Réponse

| Q4-2 |Dossier ressources pages 3 et 4/12
Déterminer le battement de la repose de la motopompe.

Réponse
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PARTIE 5 : MESURES DE RADIOPROTECTION (3,5 points)
L'activité des robinetiers consiste a remplacer un divergent fuyard sur la pompe 0 RPE 001 PO.

| Q5-1 [Dossier ressources page 9/12

Indiquer la dose individuelle moyenne prévue pour cette activité.

Réponse

| Q5-2 [Dossier ressources pages 3 a 6/12 et 9/12

]

A partir des données disponibles sur le personnel, vérifier que les acteurs nommés ci-dessous puissent

étre intégrés a I'équipe d'intervention.

Equipe de robinetiers

Intégrer dans I'équipe

Fonction sur le chantier

Nom - Prénom

Ooul

NON

LENDL Serguei

SMITH John

Réponse

BLANC Eric

RAGNAC Arnold

MIMOUNN Jamel

BREFA Dora

| Q5-3 [Dossier ressources pages 3/12, 4/12 et 9/12

]

En fonction du chantier et des durées prévues, cette valeur est-elle cohérente ? Une réévaluation est-elle

nécessaire ? Justifier par le calcul.

Réponse
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PARTIE 6 : TRI ET EVACUATION DES DECHETS (4,5 points)

Pour s’assurer que le mur répondra aux contraintes séisme, les magons vont devoir rainurer la dalle béton
afin de poser des fondations. Ils vont donc générer des gravats (béton).

Dimensions de la rainure qui accueillera les
fondations du mur :

| Q6-1 |Dossier ressources page 8/12

Calculer le volume en cm? de la rainure.

Réponse

| Q6-2 |Dossier ressources page 8/12 ]

Le volume en m® de la rainure est de 0,15 m®. Calculer la masse de gravats générée par I'activité.

Pour rappel, la masse volumique du béton est 2300 kg/m?®.

Réponse

| Q6-3 |Dossier ressources page 12/12 ]

Un échantillon de béton a déja été prélevé et des frottis ont été réalisés afin de réaliser les contréles
radiologiques.
Les résultats sont les suivants :

e Activité : 6 Bg/g

e By =2 Bg/cm?

e a=0,08 Bg/cm?

¢ Orientation prioritaire

e DeD =0,03 mSv/h

Déterminer le type de conditionnement pour ce type de déchets.

Réponse
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